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Развитие образного мышления на начальном этапе обучения 
в классе специального фортепиано.
Основной целью современного музыкального начального образования является нравственно-эстетическое воспитание и развитие личности  ребенка. Все формы занятий с ним должны быть направлены на его духовное развитие и, прежде всего, воспитывать в нем духовную культуру. Именно возраст младшего школьника, в котором преобладает эмоционально-чувственное восприятие действительности, является самым благоприятным в нравственно-эстетическом воспитании.

Музыка сама по себе как явление настолько сильна, что пройти мимо человека незамеченной она просто не может. Так как же сделать так, чтобы высокая замечательная музыка, её лучшие образцы, затронули самые глубокие струны души человека.
Коренной вопрос музыкальных занятий с начинающими: как заинтересовать, увлечь ребенка музыкой. Проблема интереса, увлеченности – одна из фундаментальных проблем всей педагогики. Но особое значение оно приобретает в области искусства, где без эмоциональной увлеченности невозможно достичь мало-мальски сносных результатов. Педагог, желающий что-нибудь запечатлеть в сознании ученика, должен позаботиться о том, чтобы как можно больше чувств приняли участие в этом запоминании. Запомнить в музыке можно только то, что понято и эмоционально прочувствовано. Поэтому так важно показать ученику связь мира искусства с его личным миром, приобщая ребенка к музыке на личностно-значимом для него материале.
Наряду с элементарной нотной грамотой есть нечто более значительно важное – это музыкальная грамотность. Музыкальная грамотность – это, в сущности, музыкальная культура, уровень которой не находится в прямой зависимости от степени усвоения нотной грамоты. Музыкальная грамотность – это способность воспринимать музыку как живое, образное искусство, рожденное жизнью и неразрывно с жизнью связанное. Это способность на слух определять характер музыки и ощущать внутреннюю связь между характером музыки и характером ее исполнения. Любой вид искусства мыслит образами, а образ по своей художественной природе целостен. И в любом художественном образе, как в капле воды, отражается весь мир. Музыкальное искусство имеет свои законы движения ритма, гармонии, формы и т. д. Осваивая эти законы, ученик часто идет от частного к общему. Необходимо выстроить учебный процесс не от конкретного к общему, а наоборот.

Как естественнее ввести ученика в мир музыкальных образов? Наиболее эффективное решение этой проблемы связано с опорой на принцип образно-игрового вхождения в музыку. Он заключается в создании ситуаций, требующих от детей перевоплощения, работы фантазии. Например, начать можно с пантомимы. Это занятие интересно и полезно детям в любом возрасте, особенно тем, у кого плохо с воображением. Поскольку музыка – искусство интонационно-ритмическое, то вне образа достичь желаемого результата, т. е. передать характер интерпретируемой музыки, невозможно.
С первых же дней занятий в репертуаре ребенка должны появиться упражнения и пьесы, связанные с конкретными образами. Программность и конкретная образность – характерная черта детских пьес, проступающая даже в тех случаях, когда программа не обозначена. Фортепианная программная музыка для детей имеет давние и богатые традиции. П.Чайковский, С. Прокофьев, Р. Шуман, Г.Свиридов, С. Майкапар, А. Хачатурян, Б. Барток, А.Гречанинов, Р.Щедрин и другие композиторы создали прекрасные образцы детской музыки, специфическим качеством которой является ее программность. Педагог не должен навязывать ученику какого-то однозначного программного соответствия, снижая полет детской фантазии. Инициативу ребенка пробуждают, как раз, образы и сравнения, найденные им самим в совместной работе с педагогом.

В отношении практического познания юным пианистом технических приемов, роли ритма, тембра, лада и т. д. также трудно переоценить значение художественного образа. Например, на простом примере упр. «Паровоз» (сб. И. Королькова «Крохе-музыканту») ребенку даются сразу несколько понятий: длительности нот, паузы, их взаимосвязь. Он знакомится с изобразительными интонациями в музыке, одновременно с этим дается понятие музыки как временного искусства, в отличие от других видов искусств, с которыми следует провести параллель. Пьесы с программным содержанием играют значительную роль и в развитии тембро-динамического слуха. Метафора, ассоциация образа способствует развитию слухового воображения. Если говорить о технически полезных в учебном процессе пианистических «формулах», которые встречаются в программных пьесах, то можно упомянуть и примеры пальцевых репетиций, гаммаобразных построений, игры двойными нотами, перекрещивание рук, аккордовой фактуры, педализации и т. п.
Подводя итог всему вышесказанному, нельзя не отметить, что музыкальный материал, звучащий на занятиях, комментарии учителя, наблюдения и размышления самих учащихся, направляемые педагогом – все должно подвести ученика к пониманию того, что, изучая музыку, он изучает жизнь.
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