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«Взаимодействие скрипичных штрихов и фортепианного сопровождения в музыкальных произведениях из репертуара ДШИ»
Репертуар для учащихся ДШИ складывается из классических произведений, в которых используются основные скрипичные штрихи, такие как деташе, легато, маркато, стаккато, сотийе и другие.
Благодаря тщательной работе над штриховой стороной произведения, у учащихся постепенно формируется понимание того, что проработка проблем ритма, фразировки, развитие чувства формы на ансамблевых занятиях с концертмейстером, приобретают важное значение для успешного исполнения произведения в целом.
Отличие смычковых штрихов друг от друга степенью протяжности или краткого звучания, напевности или остроты звучания, дают возможность концертмейстеру, знающему специфику скрипичных штрихов, использовать возможности фортепианного звукоизвлечения.
Представленные пьесы доступны для исполнения учащимися ДШИ. В процессе работы будут рассмотрены эпизоды из пьес с использованием скрипичных штрихов с аккомпанементом.
Н. Леви «Тарантелла». Основные трудности исполнения – после маркированных четвертных длительностей триольное движение мелодии штрихом легато. Акцентами на первых двух нотах необходимо показать танцевальный характер произведения, почувствовать и передать штрихом маркато (акцентированный продолжительный звук) атаку звука. При переходе к залигованным триолям меняется распределение смычка и скорость движения.
Аккомпанемент во вступлении несёт эмоциональный заряд и настрой солиста. Концертмейстеру в партии сопровождения важно сохранять чёткое произношение акцентов и метро-ритмический пульс, что поможет ученику выдержать темп и характер пьесы.
А. Комаровский Этюд «Вперегонки». Исполняется штрихом сотийе. В аккомпанементе основной штрих стаккато с акцентами на слабую долю. Характер фортепианного сопровождения не должен утяжелять лёгкое изящное звучание партии солиста.
При включении концертмейстера в работу над этим произведением рекомендуется вначале медленно проиграть мелодию без ритмического оформления шестнадцатыми. В этот момент ученик слушает и привыкает к синкопирующему ритму партии фортепиано. Данный вариант работы позволяет ученику при исполнении пьесы штрихом сотийе в быстром темпе не терять ощущение фразировки.
П.Чайковский «Романс» ор. 5 переложение для скрипки и фортепиано Н. Светт. В рассматриваемом среднем эпизоде основной штрих широкое деташе. Сложность в исполнении – взятие аккордов и двойных нот вместе с аккордами аккомпанемента. Ввиду специфики исполнения на скрипке аккордов (два звука и два) желательно, чтобы концертмейстер играл свой аккорд как бы на верхние два звука скрипичного аккорда. Необходимо обратить внимание на одновременное исполнение аккордов после пауз.
К. Сен – Санс «Лебедь» из сюиты «Карнавал животных». Хороший штрих легато и внутренний слуховой контроль необходимы учащемуся при исполнении этой пьесы. Основной сложностью для солиста является равномерное чередование мелких длительностей штрихом легато в аккомпанементе. При смене штриха легато на штрих деташе, движение мелодии у солиста расширяется к кульминации фразы, таким образом, фортепианное сопровождение должно быть более плотным, артикулированным.
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