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Информация о доли закупок «до 100 тыс. руб.» и о размещении заказов у субъектов малого предпринимательства в общей структуре закупок по Балаковскому муниципальному району за январь – июль 2012 года
201215АВГ
Министерство экономического развития и торговли Саратовской области в своём письме от 27.07.2012г. №16-7-910/12 обращает наше внимание на то, что по итогам 1 полугодия 2012 года в большинстве муниципальных районов и городских округов области наблюдается сохранение высокой доли не конкурентных закупок «до 100 тыс. руб.» (по пункту 14 части 2 статьи 55 Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»).
В Балаковском муниципальном районе за январь – июль 2012 года сумма закупок до 100 тысяч рублей составила 110,6 млн. рублей, что меньше по сравнению с соответствующим периодом 2011 года (131,8 млн. рублей) на 21,2 млн. рублей. Удельный вес стоимости данного вида закупок в общей стоимости закупок за январь – июль 2012 года уменьшился на 7 % и составил 13 % (за январь - июль 2011года - 20%).
В целях повышения эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов местного самоуправления, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов  всем муниципальным заказчикам Балаковского муниципального района рекомендуется принять меры по сокращению до 10% доли закупок «до 100 тыс. руб.» в общей структуре муниципальных закупок.
В Балаковском муниципальном районе в 2012 году было запланировано размещение заказов для субъектов малого предпринимательства на сумму 678,8 млн. рублей, за январь – июль 2012 года размещено заказов для субъектов малого предпринимательства на 54,4 млн. рублей, процент размещения заказов у субъектов малого предпринимательства составил 8,02 % к общей сумме запланированных заказов. Для сравнения в 2011 году по Балаковскому муниципальному району было запланировано размещение заказов для субъектов малого предпринимательства   на сумму 573,8 млн. рублей, за январь – июль 2011 года было размещено для субъектов малого предпринимательства  на 50,5 млн. рублей, что составляет 8,8 % к общей сумме заказов.
Всем муниципальным заказчикам Балаковского муниципального района в целях активизации участия в размещении заказов местных товаропроизводителей рекомендуется:
- при определении характеристик закупаемых товаров, условий их поставки и оплаты, а также при формировании предмета контракта (совокупности товаров, закупаемых в рамках одного контракта) учитывать возможности местных производителей по производству таких товаров и участию в размещении заказов;
- заблаговременно информировать местных товаропроизводителей о планах закупок, в т.ч. о сроках и характеристиках закупаемых товаров;
- обеспечить соблюдение требований статьи 15 Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части обязательного размещения заказов у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем десять и не более чем двадцать процентов  общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации.
Планируется провести 23 августа текущего года совещание с муниципальными заказчиками Балаковского муниципального района по вопросам эффективности размещения заказов.
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